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Amt Lebus 25. Oktober 2021 
Gemeinde Podelzig 

Niederschrift  
über die Sitzung des Finanzausschusses Podelzig  

 

Sitzungstermin: Mittwoch, den 13.10.2021 

Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 

Sitzungsende: 20:00 Uhr 

Sitzungsort: im Deutsch - Polnischen Kulturzentrum, Schulstraße 5, 
15326 Podelzig 

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Herr Holger Ullmann    
 
Mitglieder 
Herr Alfred Nowak    
Herr Robert Raetz    
Frau Petra Vehlow    
 
Sachkundige Einwohner 
Frau Simone Ackermann    
 
Gemeindevertreter 
Herr Thomas Mix    
 
 

Nicht anwesend: 
 
Sachkundige Einwohner 
Frau Michaela Sader    
 
Gemeindevertreter 
Frau Christine Kanzius-Wolff    
Frau Iris Marggraf    
Frau Karin Schwander    
Herr Dr. Steffen Steiner    
Herr Reinhard Tietz    
Herr Maik Wissmann    
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 
   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 08.09.2021 
   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 08.09.2021 
   2. Einwohneranfragen 
   3. Beratung und Informationen zur Kita 
   4. Auswertung der Kostenstellen laut Haushaltsbeschluss bezogen auf Ausgaben und offe-

ne Investitionsvorhaben 
   5. Auswertung der Erfassung der Betriebskosten Gemeindezentrum 
   6. Beratung zur Einsparung und Reduzierung der Stromkosten durch alternative Energiean-

lagen 
   7. Beratung zur Änderung zur Entgeltordnung Nutzung Turnhalle 
   8. Information Sachstand Podelzig - APP und Webseite 
   9. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   10. Einwendungen gegen die Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 08.09.2021 
   11. Auswertung der Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 08.09.2021 
   12. Sonstiges 
 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 
 
1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
Die Einladungen sind allen Finanzausschussmitgliedern ordnungsgemäß zugegangen. Beanstan-
dungen werden nicht erhoben. 
 
1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
Ausschließungsgründe sind gegebenenfalls anzuzeigen. 
 
1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. Alle Ausschussmitglieder sind anwesend. 
 
1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 08.09.2021 
Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift erhoben. Damit ist diese angenommen. 
 
1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 08.09.2021 
Eine Auswertung ist nicht erforderlich. 
 
2. Einwohneranfragen 
keine 
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3. Beratung und Informationen zur Kita 
-Frühstück und Vesper wird weiterhin sehr gut von den Kindern angenommen, die Umsetzung 
mit Essenanbieter und Frau Schiller hat sich eingespielt 
-die Gemeinde übernimmt die anteil. Kosten für Mittag, der Podelziger Hortkinder, die in Lebus 
essen, Klärung durch S.Fröbrich (laut Beratung am 13.10.21) 
-der Kita Laptop wurde durch Herr Hopf instandgesetzt, jetzt Arbeiten durch S.Wirth möglich 
-Investplan wird mit S.Wirth und H.Ullm. am 19.10. besprochen 
-eine AG Fußball, wurde mit dem BSV und der Kita vereinbart. 
-S.Wirth klärt mit Frau Perlwitz, das Einbeziehen in Konzept Ganztagsschule 
-ILZ Umsetzung in Podelzig wird optimiert, 2 ehem. Lehrerinnen haben sich ehrenamtl. angebo-
ten, Klärung durch T. Mix 
 
4. Auswertung der Kostenstellen laut Haushaltsbeschluss bezogen auf Ausgaben und 

offene Investitionsvorhaben 
-es wurden einige Differenzen festgestellt, begründetes sich fehlende Buchungen in Mietei-
nahmen (FHD) und Lohnkosten, sowie interne Buchungen die zum JA erfolgen, es erfolgte eine 
Abstimmung zw. H.Ullm. und S. Fröbrich 
-S. Fröbrich prüft mit K. Klemke. ob die Bezeichnung der Kostenstellen eindeutiger erfolgen 
kann 
-das Invest Heizung und Fassade wird in 2022 übernommen 
-es fehlt einen Informationsfluss zum Stand der bearbeiteten Investitionen, z.B. wann wurde 
was ausgelöst, die Info sollte der GV mitgeteilt werden 
 
5. Auswertung der Erfassung der Betriebskosten Gemeindezentrum 
-es wurde nun ein zustätzl. Zähler für die Wassermengen zum WC EG und OG montiert, 
dadurch wird die Differenz eingegrenzt, weitere Auswertungen stehen an 
-genauere Auswertungen erfolgen nach weiterem Erfassen der Mengen, Termin November 
 
6. Beratung zur Einsparung und Reduzierung der Stromkosten durch alternative Ener-

gieanlagen 
HU hat Kontakt mit DKB / Kommunal aufgenommen, HU erarbeitet ein Konzept in Verbindung 
mit Fassadensanierung (Synergie mit Rüstung) 
 
7. Beratung zur Änderung zur Entgeltordnung Nutzung Turnhalle 
Muss neu angepasst werden. 
 
8. Information Sachstand Podelzig - APP und Webseite 
-Robert Raetz stellte einen neuen APP Anbieter vor, www.digitale-doerfer.de, bisher keine Info 
zu Kosten und Aufwand, Anbieter meldet sich nicht, R. Raetz bleibt dran 
-Web Seite weiterhin offline, Zeitmangel bei Anbieter bluesign, T. Mix wies auf Abstimmung 
(Datenschutz, etc.) hin, S. Ackermann brachte einen weiteren Anbieter ein, sie  
nimmt Kontakt auf 
 
9. Sonstiges 
-Anträge zum HH 2022, zur finanz. Förderung durch Wuhdener Heimatverein, BSV und Jeder-
mann Verein eingegangen (Anlage), Auswertung und Empfehlung im nächsten FAS 
-neue Kostenstelle: Medien für Invest. Z.Bsp. Imageflyer, WEB Seite, App solle eingerichtet 
werden, bisher liegt ein Angebot für Imageflyer vor (Anlage) 
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-Nutzungsvertrag mit Podelziger Feuerwehr und BSV muss nochmal angepasst werden, es wer-
den neue Flächen ausgewiesen bezogen auf Änderung Nutzung der Fläche (öffentl. Parkplatz 
und BSV), Beschlussvorlage in nächster GV 
-H.Ullm. informierte, dass der Antrag vom BSV zur Bezuschussung der Flutlichtanlage angepasst 
wird, Klarstellung keine Haushaltsmittel 
 
 

 

Holger Ullmann 
Vorsitzender 
des Finanzausschusses Podelzig 
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